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CAPITULO 1. INFORMACION FINANCIERA Y ANALISIS DE ESTADOS FINANCIEROS

EJERCICIOS PRACTICOS

Ejercicio 1.1 Elementos de los estados financieros y efectivo

Indique cémo afecta cada una de las siguientes operaciones a los elementos de los estados finan-
cieros principales y al efectivo o tesorerfa. Cumplimente la tabla que se facilita, utilizando los
siguientes simbolos: A = Aumenta, D = Disminuye, y dejando en blanco la celda cuando no afecta.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)
h)
i)

)

k)
1)

Cobro de ingresos por servicios prestados. \/

Pago del alquiler del mes actual. \/

Compra al contado de u — o™ (A)

Concesion de un crédito a una empresa filial. v

Recuperacion de una parte del principal del crédito anterior. o d

Acuerdo y pago a los socios de un dividendo. v’

Ampliacién del capital social. Las nuevas acciones se destinan a pagar un nuevo edificio. v’
Adquisicion de una maquinaria financiada en su importe total por el vendedor. v/

Liquidacion de una parte del principal de un préstamo.‘/

Obtencion de un nuevo préstamo bancario en mejores condiciones de plazo y tipo de interés. \/

Ampliacion del capital social pagando los socios en efectivo el precio de los titulos.
Registro de gastos devengados pendientes de pago.

m) Registro de ingresos devengados pendientes de cobro.
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Presente su respuesta en la siguiente tabla en donde se facilita la solucién, a modo de ejemplo, de
la operacién a).

(‘(‘tswu;\a\)
L Activo + Gastos = Pasivo + Neto +  Ingresos | L Efectivﬂ
a) A (1) ) (7) A A
b) D A D
¢) A/D \Y
d) A/ D B
e) A O A
f) D D D
g A Al -
h) A A
i) 1Y D D
j) - A A
k) A A
) A i
m) A A
X
Loy a Pordo @
(1A) 7p Cry)
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Ejercicio 1.2 Cobrado de clientes y pagado a proveedores

Analice la informacion que se facilita seguidamente:

31 de diciembre 1 de enero

Clientes y efectos comerciales por cobrar (A ) 125.000 100.000
Anticipos en efectivo recibidos de clientes (¢ ) 60.000 W
Existencias de mercaderias 122.000 145.000

Proveedores y efectos comerciales por pagar 75.000 60.000

SE PIDE:

a) Si la cifra anual de ventas ascendi6 a 450.000 euros, ¢cudl fue el importe total cobrado de los
clientes en el ejercicio?

b) Si el coste anual de la mercancia vendida ascendié a 270.000 euros, ¢cuél fue el importe total
pagado a los proveedores en el ejercicio?
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Ejercicio 1.3 Venta de maquinaria parcialmente amortizada

El 31 de agosto de 20X0 cierta empresa compré una maquinaria por 44.000 euros que amortiza
linealmente en siete afios computando un valor residual de 2.000 euros. Dicha maquina se vendi6
el 30 de junio de 20X4 por 18.000 euros. ¢Cudl fue el resultado producido por esta venta, teniendo
en cuenta que dicha empresa, que cierra sus ejercicios anuales el 31 de diciembre, sigue el criterio
de amortizar por el afio completo cuando adquiere activos fijos amortizables pero no computa gasto
alguno por este mismo concepto en el afio en que se venden?

‘ (re.000)
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Ejercicio 1.4 Margen bruto de una empresa comercial

Los registros contables de una empresa comercial proporcionan la siguiente informacion (considere

ue todas las compras de mercancias se realizan a crédito):
4 ¢ ) Ca/11] X3 '

Existencias de mercaderias 10.600 10.300
Clientes y efectos comerciales a cobrar 5.400 4.800
Proveedores y efectos comerciales a pagar 5900  6.380

Durante el afio 20X3 las ventas al contado ascendieron a 23.200 euros; se cobraron de los cliente
por ventas a crédito 130.800 euros; y, se pagaron a los proveedores 93.200 euros.

SE PIDE: __— 2  Mb= 454600 — 92.U2 &
Calcule el margen bruto obtenido en dicho afo. = 62.4%0 §

(Nota: Margen bruto = Ventas netas — Coste de ventas.)
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Ejercicio 1.5 Coste de ventas y existencias finales por FIFO, LIFO y CMP

Considerando la siguiente informacion financiera, de una empresa comercial, referida al tltimo ejercicio

cerrado:
Trimestre Compras en unidades Coste unitario (€) Compras en euros
. *~ 22 = 4400
2 . —>'s0 X 24 = 720
- .300 B | o 00
2 B 200 e ‘ o c 600
Totales 1.000 ' 25.000

SE PIDE:
Calcule el coste de las unidades vendidas y valore las existencias finales por los métodos FIFO, LIFO
y coste medio ponderado (CMP) teniendo en cuenta, ademas, que:

e El inventario inicial estaba formado por 409-Gnidades adquiridas a un coste unitario de 20 euros.

e Alo largo del aio se vendieron 800 unidades y el inventario final se compone de 600 unidades.

N
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css\e e — UQ0Mm X 20¢& = R.0Q0 6
( goQ-u) 2o x 22 = 4uweob = N.2o0€
2o x M = “.500€
= 33.0006
?j CGO(TU\) — {0 x UG = 7400 €
200 X 26 < V00 = AV.800€
200 X 1§ = SEoo€
UFo

Cosle vunly —> 2o0m X 1% & = <.e00€
Csogw) Jo0w x 26 = %00 € = Lo.coo €

100 X 2ME = d2€

EJ) (GOOM) — 226 x L = Wwoo € = oot
Loom X 10 = &Kooo€
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cmp Uosu x 20€ = 3.000 €

A dLoow 33.000 €

ey = 23'sHUE zu

Cosle vunly — B0u x 23'q = 4¢.8s+ €
(B {v\ VY

if(GOO,u) _> Goow x ’snlU = AYAYRE
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